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Slovenský zväz telesne postihnutých 

Krajské centrum Banská Bystrica so sídlom vo Zvolene, 

Bernolákova 1, 960 01 Zvolen 

VÝROČNÁ SPRÁVA ZA ROK 2018 

Krajské centrum Slovenského zväzu telesne postihnutých Banská Bystrica so sídlom vo 

Zvolene (ďalej KC SZTP BB), Bernolákova 1, 960 01 Zvolen je organizačnou jednotkou 

Slovenského zväzu telesne postihnutých v Bratislave s právnou subjektivitou.  

Slovenský zväz telesne postihnutých (ďalej SZTP) je celorepublikový, dobrovoľný, 

humanitný a nepolitický subjekt, otvorený pre každého občana, ktorý sa chce podieľať na jeho 

poslaní. SZTP združuje občanov s telesným postihnutím a ťažkým telesným postihnutím, 

rodičov telesne postihnutých detí, rodinných príslušníkov telesne postihnutých občanov, 

priaznivcov telesne postihnutých bez rozdielu národnosti, štátnej príslušnosti, pohlavia, rasy, 

farby pleti, jazyka, viery a náboženstva, politického či iného zmýšľania, národného alebo 

sociálneho pôvodu, príslušnosti k národnostnej alebo etnickej menšine, majetku, rodu, alebo 

iného postavenia. 

 

I. Prehľad o poskytovaní sociálnej služby v roku 2018 
 
Počet zamestnancov a dobrovoľníkov počas účtovného obdobia:      
 
 
Názov položky Bežné účtovné obdobie Bezprostredne predch. 

obd. 
Priemerný prepočítaný počet 
zamestnancov 

1 1 

Z toho počet vedúcich zamestnancov  
0 

 
0 

Počet dobrovoľníkov vyslaných 
účtovnou jednotkou 

 
0 

 
0 

Počet dobrovoľníkov, ktorí 
vykonávali dobrovoľnícku činnosť 
pre účtovnú jednotku počas 
účtovného obdobia 

 
 
0 

 
 
0 
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KC SZTP BB v rámci kraja zastrešuje vo vyššie spomenutom období  aj naďalej päť 

okresných centier: Banská Bystrica, Banská Štiavnica, Lučenec, Modrý Kameň a Rimavská 

Sobota.  Chod jednotlivých okresných centier  zabezpečujú tak ako v minulosti  dobrovoľní 

pracovníci – tu musím podotknúť, že sú to funkcionári vo vyššom veku, ktorí to vykonávajú 

na báze dobrovoľnosti, kde využívajú skúsenosti a prax nadobudnuté počas ich dlhodobého 

pôsobenia. Tým, že nespĺňajú kvalifikačné predpoklady o to musí byť väčšia a intenzívnejšia 

spolupráca s KC SZTP BB. Čoraz intenzívnejšie a nástojčivejšie sa však javí potreba 

vykonávania poskytovania sociálneho poradenstva či už základného aj špecializovaného 

kvalifikovanými pracovníkmi. Smutné je, že zisťujeme, že práca so skupinou zdravotne 

postihnutých osôb nie je až  tak príťažlivá pre čerstvých absolventov z dôvodu jej náročnosti, 

ale samozrejme zohráva v tom úlohu aj finančné ohodnotenie.  

 Pod okresné centrá spadajú ešte nižšie organizačné jednotky – Základné organizácie SZTP, 

čo sa týka počtu v každom okrese pôsobí jedna a v okrese Rimavská Sobota – až päť.  

Každá z nich má individuálne požiadavky a potreby, ktoré smerujú na Okresné centrá 

a v prípade  komplexnejšieho riešenia až k nám na KC SZTP BB.  

Činnosť KC SZTP BB aj v uvedenom období spočívala vo veľkej miere v poskytovaní 

základného i špecializovaného sociálneho poradenstva. KC SZTP BB je zaregistrované na 

Banskobystrickom samosprávnom kraji (BBSK) od roku 2001 ako poskytovateľ základného 

sociálneho poradenstva a od februára 2012 aj ako poskytovateľ špecializovaného sociálneho 

poradenstva. Základné a špecializované sociálne poradenstvo v KC SZTP BB poskytovala aj 

naďalej Bc. Mgr. Ivana Matejčíková, ktorá je zároveň aj odbornou garantkou 

špecializovaného sociálneho poradenstva, na základe udelenej akreditácie z Ministerstva 

práce, sociálnych vecí a rodiny SR.  Bc. Mgr. Ivana Matejčíková v rámci zvyšovania, 

rozširovania a doplnenia kvalifikácie zo sociálnej oblasti naďalej pokračuje  externým 

štúdiom na Vysokej škole zdravotníctva a sociálnej práce sv. Alžbety v Bratislave 

v študijnom odbore: sociálna práca, kde v roku 2017 získala titul Bakalár – Bc. Následne 

pokračuje v štúdiu v magisterskom stupni, kde má ukončený 4. ročník štúdia. Získané 

vedomosti, poznatky a praktické skúsenosti sa snaží aplikovať a využívať vo svojej práci. 

Základné sociálne poradenstvo bolo ku koncu roku 2018 poskytnuté 481 klientom 

a špecializované sociálne poradenstvo 128 klientom.  Poskytovanie sociálneho poradenstva 

prebieha ambulantnou formou v priestoroch KC SZTP BB vo Zvolene, ale aj terénnou formou 

v našich nižších organizačných jednotkách. Využívame na to priestor v rámci podujatí, akcií 
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a besied, ktoré si organizačné jednotky usporadúvajú samostatne vo svojej réžii. Pri takýchto 

príležitostiach sa zíde veľké množstvo členov, ktorým sú sprostredkované a poskytnuté 

aktuálne informácie v rámci prednášok, besied a diskusií z oblastí týkajúcich sa 

a dotýkajúcich sa zdravotne postihnutých občanov.  Pri poradenskom procese často 

využívame i iné – novšie a modernejšie spôsoby poskytovania informácií, či už je to formou 

e-mailov, telefonických konzultácií, sms správ a aplikácií – messenger, hlavne pri sluchovo 

postihnutých klientoch, ktorí tvoria tiež veľkú vzorku pri poskytovanom poradenstve. Veľkou 

a neoceniteľnou výhodou je to, že pracovníčka ovláda posunkový jazyk a sama je aj sluchovo 

postihnutá (2 načúvacie prístroje) pretože pôsobila aj v organizácii – Asociácia Nepočujúcich 

Slovenska taktiež na pozícii – sociálny poradca v pracovnom pomere cca 5 rokov. Tlmočenie 

využíva pri komunikácii s touto skupinou klientov, pretože v rámci celého BB kraja nie je 

žiadna organizácia, ktorá by zastrešovala a riešila problematiku týchto klientov, tento stav 

trvá od roku 2009.   

Bc. Mgr. Ivana Matejčíková spolupracuje aj s Mestským úradom vo Zvolene cez Klub 

zdravotne postihnutých Mesta Zvolen v rámci ktorého je ponúknutá služba pre občanov 

s trvalým pobytom v meste Zvolen – zapožičiavanie zdravotníckych pomôcok – invalidných 

vozíkov, rolátorov a iných pomôcok. Služba je ponúknutá za účelom preklenutia obdobia 

kedy klient čaká na schválenie pomôcky či už zo zdravotného poistenia, alebo cestou 

priznania kompenzácií.  Táto služba je poskytovaná bezodplatne na základe splnenia určitých 

podmienok, má svoju opodstatnenosť a je vo veľkej miere využívaná, pretože čo i len malá 

pomoc v ťažkých a krízových situáciách, kedy klient potrebuje ihneď zdravotnícku pomôcku 

je neoceniteľná.  

KC SZTP BB sa snaží pokryť všetky oblasti, ktoré deklarujú Stanovy Slovenského Zväzu 

telesne postihnutých. Ide najmä o oblasti 1. vzdelávacieho charakteru – informácie z oblasti . 

legislatívy – veľmi úzka spolupráca s inštitúciami – ÚPSVaR, Sociálna poisťovňa 

a Zdravotné poisťovne. Uskutočňované sú aj prednášky odborných lekárov – ortopédi, 

neurológovia atď. V roku 2018 sa uskutočnil projekt v spolupráci so Strednou odbornou 

školou hotelových služieb a obchodu, kde študenti tejto školy v rámci svojho vzdelávania 

uskutočňovali prednášky a praktické ukážky vo svojom odbore pre našich členov, čím 

dochádzalo k oboznamovaniu problematiky už samotnej mládeže. 

2. Kultúrno – spoločensko – športového charakteru –  v termíne 14. – 16.6.2018 pripadlo 

každoročné organizovanie Medzinárodného dňa osôb so zdravotným postihnutím - MDOZP 
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práve KC SZTP BB so sídlom vo Zvolene a OC SZTP Zvolen.  Počas tohto významného 

celoslovenského podujatia, na ktorom bolo prítomných 147 telesne a ťažko telesne 

postihnutých na pôde Technickej Univerzity vo Zvolene sme sa snažili upozorniť širokú 

verejnosť s problematikou telesného postihnutia prostredníctvom zorganizovania seminára – 

na ktorom bola prítomná i prednášajúca komisárka pre osoby so zdravotným postihnutím – 

JUDr. Zuzana Stavrovská, ktorá predstavila činnosť Úradu komisára pre osoby so zdravotným 

postihnutím a v rámci seminára poskytla potrebné informácie v rámci rozsiahlej diskusie.  

V rámci tohto podujatia sme v maximálnej možnej miere naplnili i 3. propagačnú činnosť 

v ktorej nám výraznou mierou dopomohli médiá – Televízia – RTVS – regionálne štúdio 

Banská Bystrica i Rozhlas – Rádio Regina, ktorí nám pomáhali pri propagácii tohto podujatia 

upozorňovaním práve na problematiku zdravotného postihnutia v týždenných blokoch, ktoré 

pozostávali z on – line rozhovorov s odborníkmi v danej oblasti, samotnými zdravotne 

postihnutými občanmi, ktorí dali laickej verejnosti vedieť o svojich každodenných bariérach, 

ktoré musia vo svojom živote zdolávať a prekonávať.  Veľmi prínosnou témou v rámci tohto 

podujatia sa ukázala aj téma bezbariérovosti, ktorá rozpútala hladinu verejnosti. V rámci 

programu, ktorý sa uskutočnil sa oboznámili s problematikou aj iné inštitúcie a pri 

konkrétnom prevádzaní jednotlivých aktivít dochádzalo k sprostredkovaniu informácií 

v priamom kontakte so samotnou skupinou a aj výmene užitočných a osožných informácií – 

Divadlo JGT, Lesnícke a Drevárske múzeum Zv, Špecializovaný Liečebný ústav Marína, kde 

sa ukázalo či je laická verejnosť dostatočne pripravená  na nástrahy, ktoré sa môžu vyskytnúť 

v súvislosti s problematikou zdravotného postihnutia. . Myslíme si, že podujatia takéhoto 

druhu a charakteru sú prínosom, pretože prostredníctvom takejto formy treba oboznamovať 

a pripomínať širokej verejnosti, že medzi nami žije i skupina zdravotne postihnutých 

občanov, ktorí si zaslúžia viac pozornosti, úcty, rešpektu a hlavne pomoci zo strany tých „ 

silnejších.“ 

4. Publicistickú činnosť zastrešuje Republikové Centrum SZTP Ba vydávaním svojho 

časopisu s názvom TP+TP (telesne postihnutí a tolerancia i pomoc), ktorý vychádza ako štvrť 

ročník a pozostáva z aktuálnych informácií, príspevkov zo života jednotlivých organizačných 

jednotiek v rámci Slovenska, kde dochádza k výmene a aj motivácii k uskutočneniu daného 

konkrétneho projektu v tom ktorom kraji alebo okrese. 

 

Poradenskú pomoc v priebehu roku 2018 využívali klienti s rôznym okruhom problémov. 
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V tomto období  bola zvýšená frekvencia najmä  problematika riešenia   prepočtu invalidných 

dôchodkov podľa Zákona o sociálnom poistení č. 461/2003 Z.z.. Novela Zákona o peňažných 

príspevkoch na kompenzáciu ŤZP rozpútala kolotoč podávania si žiadostí na priznanie 

parkovacích preukazov hlavne zo strany sluchovo postihnutých klientov, keďže aj táto 

skupina je zaradená do okruhu, ktorí môžu o tento preukaz žiadať. Najviac požadovaným 

sociálnym poradenstvom sú otázky týkajúce sa odporúčaní vo veciach kompenzačných 

pomôcok pre to ktoré postihnutie a kontakty na jednotlivých výrobcov a dodávateľov. Musím 

vyzdvihnúť výbornú spoluprácu s nimi, pretože majú snahu nás vyhľadať, dať nám o sebe, 

svojej činnosti a hlavne ponúkaných službách a novinkách vedieť, čo je pre nás nesmierne 

dôležité, pretože len správnymi a čerstvými informáciami vieme klientovi poskytnúť 

kvalifikovanú odbornú pomoc. V minulosti sme zorganizovali v rámci našej organizácii aj 

Výstavu kompenzačných pomôcok práve vo Zvolene pre pracovníkov ÚP odboru 

posudkových činností a kompenzácií ŤZP v rámci celého Slovenska, kde mali možnosť 

v rámci praktických ukážok vidieť pomôcky pre jednotlivé druhy zdravotných postihnutí – 

telesné, sluchové, zrakové. Máme za sebou 2 ročníky, pretože odozva bola veľmi kladná aj zo 

strany širokej verejnosti, tento rok sme plánovali 3. ročník, ale z dôvodu vyťaženosti po 

organizovaní MDOZP sme sa rozhodli výstavu presunúť na ďalší rok, aby sme mohli 

uskutočniť znovu profesionálne podujatie. 

Veľmi častými klientmi využívajúcimi naše služby boli občania s ochorením Sclerosis 

Multiplex, so smútkom musím skonštatovať, že toto ochorenie postihuje čoraz viac mladšiu 

vekovú kategóriu. V ich prípade to boli otázky týkajúce sa priznania peňažného príspevku na 

osobnú asistenciu a peňažného príspevku na opatrovanie.  

Vyskytovali sa aj problémy psychického charakteru, ktoré sa u klientov vyskytovali najmä 

v súvislosti nečakaného výskytu ochorenia kedy nevedeli na koho sa obrátiť, ako sa v danej 

situácii zachovať a správať. Snažili sme sa zvoliť vhodný prístup rozhovormi, usporadúvali 

sme skupinové sedenia s odborníkmi – kde sa uplatňovali metódy – modelovanie situácií, 

hranie rolí, ktoré klientom pomôžu budovať si adekvátne pozitívne sebavedomie. Pri práci sa 

snažíme pracovať aj s rodinou a sociálnym prostredím klienta, zapájať rodinných príslušníkov 

do procesu – podávaním informácií, oboznamovaním s problematikou postihnutia, ako 

vhodne a správne reagovať na určité situácie. Sú to užitočné sedenia, ktoré v konečnom 

dôsledku pomáhajú aj rodine zdolávať a ľahšie sa vysporiadať so stresovými  situáciami. Vo 

väčšine prípadov boli nápomocné len „ obyčajné rozhovory“ v ťažších prípadoch sa klienti 



6 
 

obrátili a využili služby odborníkov v danom odbore.  

Nesmierne dôležitou súčasťou je zaradenie zdravotne postihnutých občanov do pracovného 

procesu, aj tejto problematike sme venovali na základe požiadaviek klientov pozornosť 

poskytnutím informácií o vhodnosti konkrétnej pracovnej pozície v spolupráci 

s potencionálnymi zamestnávateľmi. Musím skonštatovať, že nastal výrazný posun smerom 

k lepšiemu zo strany zamestnávateľov zamestnať aj zdravotne postihnutých občanov, pretože 

na začiatku sa vyskytnú vždy obavy a strach. Snažíme sa v rámci poradenského procesu 

poskytnúť informácie práve aj zamestnávateľom, vplývať na nich a viesť ich k motivácii. 

Odmenou za to im je spokojnosť zamestnanca a dobre vykonaná práca.  

Práca sociálneho poradcu je nesmierne náročná a je potrebné sa neustále vzdelávať, 

zdokonalovať, lebo len tak môže byť zahájený úspešný proces celej práce.  

 

 

II. Ročná účtovná závierka za rok 2018 – zhodnotenie základných údajov, 

prehľad o nákladoch a výnosoch, majetku a záväzkoch 

 
INFORMÁCIE, KTORÉ DOP ĹŇAJÚ A VYSVETĽUJÚ ÚDAJE V SÚVAHE  
 

Účtovná jednotka  v r. 2018 nenadobudla dlhodobý hmotný majetok, ani v r. 2017. 

Účtovná jednotka nadobudla do svojho majetku  majetok v ocenení nižšom ako 1 700 

€ a s dobou používania dlhšou ako 1 rok - počítač. 

Dlhodobý nehmotný majetok účtovná jednotka v r. 2018 nenadobudla. 

Účtovná jednotka nenadobudla dlhodobý finančný majetok. 

Účtovná jednotka nenadobudla majetok v privatizácii. 

Nemá na majetok zriadené záložné právo. 

 
 
Pohľadávky – veková štruktúra: 

Pohľadávky podľa 
zostatkovej  doby splatnosti 

Stav na konci bežného 
účtovného obdobia 

Stav na konci bezprostredne 
predchádzajúceho ÚO 

Pohľadávky do lehoty 
splatnosti 

 
0 

 
0 

Pohľadávky po lehote 
splatnosti 

 
0 

 
0 

Pohľadávky spolu: 0 0 
Účtovná jednotka neúčtovala opravnú položku k pohľadávkam. 
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Krátkodobý finan čný majetok: 
Názov položky Stav na konci bežného 

účtovného obdobia 
Stav na konci bezprostredne 

predchádzajúceho ÚO 
Pokladnica 1 15 
Ceniny 0 0 
Bežné bankové účty 703 2057 
Peniaze na ceste 0 0 
SPOLU: 704 2072 
 
Účtovná jednotka nevlastní  cenné papiere. 

Účtovná jednotka nemá zriadené záložné právo na krátkodobý finančný majetok. 

Účtovná jednotka neúčtovala opravnú položku ku krátkodobému finančnému majetku. 

Účtovná jednotka neúčtovala o majetku prenajatom formou finančného prenájmu. 

 
Informácia o záväzkoch: 
 
Názov položky Stav na konci bežného 

účtovného obdobia 
Stav na konci bezprostredne 

predchádzajúceho ÚO 

Záväzky po lehote splatnosti 0 0 
Záväzky do 1 roka vrátane 416 121 
Krátkodobé záväzky spolu: 416 121 
Záväzky 1-5 rokov 0 0 
Záväzky nad 5 rokov  0 0 
Dlhodobé  záväzky spolu: 0 0 
 
Záväzky zo sociálneho fondu: 
Názov položky Bežné účtovné obdobie Bezprostredne 

predchádzajúce účtovné 
obdobie 

Stav k prvému dňu UO 49 20 
Tvorba na ťarchu nákladov 49 61 
Tvorba  zo zisku 0 0 
Čerpanie  43 32 
Konečný zostatok SF 55 49 
Tvorený sociálny fond bol  čerpaný ako príspevok na stravu zamestnanca. 

 
Účtovná jednotka má k 31.12.2018 záväzok za úhradu dodávateľských faktúr 410 eur (v 

lehote splatnosti), záväzok voči členovi z titulu krátkodobej pôžičky v sume 6 eur. Účtovnej 
jednotke bola poskytnutá dotácia na mzdy, odvody a na svoju činnosť z BBSK. Zároveň jej 
bola poskytnutá dotácia z ÚPSVaR Zvolen na úhradu nákladov na účtovníctvo a internet. 
 Účtovná jednotka nemá záväzky zabezpečené záložným právom. 
 Účtovná jednotka nemá záväzky zabezpečené záložným právom. 

 

Účtovná jednotka nemá poskytnutý bankový úver. 
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Účtovná jednotka eviduje základné imanie v sume  661 €,  peňažné fondy tvorené 
podľa osobitného predpisu v sume 278 €, fond z predaja majetku zväzu v sume 2 000 €. 

 
 

Rozdelenie úč. zisku alebo vyspor. účt. 
straty 

Bezprostredne predchádzajúce účtovné 
obdobie 

Účtovná strata 767 
Rozdelenie účtovného zisku  
Prevod do nevysporiad. výsledku hosp. min. 
rokov 

767 

 
INFORMÁCIE, KTORÉ DOP ĹŇAJÚ A VYSVETĽUJÚ ÚDAJE VO VÝKAZE 
ZISKOV A STRÁT 

 
Účtovná jednotka účtovala výnosy za rok 2018 v sume 14 916 €, z toho dotácie 

v sume 13 427 €.  
 Účtovná jednotka účtovala náklady za rok 2018 v sume 15 130 € z toho: 
-  spotreba materiálu v sume 784 €  
- cestovné v sume 620 € 
- ostatné služby v sume 1274 € (telefóny, účtovníctvo, ...  najmä z dotácie ÚPSVaR Zvolen 

a BBSK) 
-  mzdové náklady v sume 9 068 € (dotácia z BBSK) 
- odvody do poisťovní v sume 2738 € (dotácia z BBSK) 
- zákonné sociálne náklady v sume 542 € (príspevok na stravné lístky) 
- ostatné náklady v sume 104 €. 
 
Účtovná jednotka vykázala za rok 2018 účtovnú stratu – 214 eur. 
 
Účtovná jednotka použila v r. 2018 príjem  z  2 % podielu dane z roku 2017 v sume 
1 258 eur. 
 

Účel použitia podielu 
zaplatenej dane 

Použitá suma 
z bezprostredne predch. 

účtovného obdobia 

Použitá suma bežného 
účtovného obdobia 

Nákup kancel. materiálu, 
počítača, cestovné na 
regeneráciu členov 

1258,- 0 

Zostatok podielu zaplatenej dane k 31.12.2018 0 

 

KC SZTP BB nemal povinnosť overiť účtovnú závierku auditorom. 
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III. Preh ľad príjmov v členení podľa zdrojov  

Príjem KCSZTP BB zdroj – dotácia BBSK bol v sume 12 447,- €.  

Použitie dotácie BBSK bolo nasledovné:  

- pol. 610 –  9 067,89 € 

 - pol. 620 – 2 738,15 € 

 - pol. 633 – 5,91 €  

- pol. 637 -   635,05  €  

 

Príjem KC SZTP BB zdroj – dotácia ÚPSVaR Zvolen bol nasledovný: 

 - v sume 979,50 € použitím na úhradu nákladov na internet a účtovníctvo  

Účtovná jednotka nemala v r. 2018 príjem  z  2 % podielu dane. 

 

IV.  Ekonomicky oprávnené náklady 
 
 Celkový počet individuálnych konzultácií s občanmi, ktorým boli poskytnuté poradenské 

a prevenčné aktivity v roku 2018 bol 731. Konzultácie boli poskytnuté pre 609 občanov 

(401 seniori, 208 občania v produktívnom veku.) KC SZTP BB nevykonáva žiadnu 

podnikateľskú činnosť, všetky náklady súvisia s poskytovaním sociálnych služieb, 

sociálneho poradenstva a sociálnej prevencie občanom s telesným a ťažkým telesným 

postihnutím. Náklad na jednu konzultáciu je 20,69  €, náklad na jednu konzultáciu 

z dotácie BBSK je 17,02 €. 

 

Vo Zvolene, 01.07.2019 
 
Sociálnu časť Výročnej správy za rok 2018 spracovala: Mgr. Ivana Matejčíková 
 
Ekonomickú časť Výročnej správy za rok 2018 spracovala: Accounting company s.r.o. 
Zvolen 
 
Mgr. Ivana Matejčíková, štatutárny zástupca 

 
 

 


